

МОЖНО ЛИ ДОВЕРЯТЬ ИСТОРИИ СОТВОРЕНИЯ?

Цель: Понять, как соотносится библейский рассказ о сотворении и наука.

Библейский стих: *«В начале сотворил Бог небо и землю» (Быт. 1:1).*

Библия начинается с истории сотворения (Быт. 1 гл.). При всей огромной важности этого факта сам рассказ о творении занимает всего полторы главы. Как вы думаете, почему? Как мы говорили в предыдущей главе, эта книга была написана не просто для того, чтобы показать нам, что и как было, но для того, чтобы мы понимали положение вещей сегодня.

Относительно сотворения существуют две крайности.

Во-первых, имеется позиция, которая утверждает, что история сотворения, описанная в Книге Бытия, не является научно достоверной, поэтому Библия не может быть богодухновенным Словом Божьим.

Другая крайность – это позиция, которая заявляет, что вопрос: «Является ли Библия научно достоверной?» – в корне неверный, что его следует сформулировать так: «Является ли наука библейски достоверной?» Те, кто придерживается этой позиции, говорят: «Библия не подвергается испытанию. Испытывается наука».

В действительности же вопрос в следующем: согласуются ли Библия и наука в вопросе образования мира?

Нам необходимо взглянуть на некоторые вещи в перспективе. Во-первых, сама сущность науки не оставляет простора для веры в Бога. Это не означает, что ученый не может быть убежденным верующим. Но сама наука – это исследование данных или явлений, которые можно наблюдать, объективно измерять или доказывать. Она основывается на экспериментах, заключениях и применениях. Она контролируется и контролируема. По самой Своей природе Бог не укладывается в такой род исследования. Невозможно приблизиться к Богу с помощью методов научного опыта. Нам надо понять, что Бог не подходит для научного изучения. Его нельзя измерить или доказать. Наука не имеет дела с вопросами веры. Наука не может доказать или опровергнуть существование Бога.

Наука не может доказать или опровергнуть существование Бога.

Единственный способ прийти к Богу – через веру, как написано: *«А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает»* (Евр. 11:6).

Мы читаем: *«В начале сотворил Бог небо и землю»* (Быт. 1:1). И далее: *«Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною; и Дух Божий носился над водою»* (Быт. 1:2).

Библия говорит, что Дух Божий начал перемещаться над этим творением, развивать его, работать над ним и изменять его. Например, в Быт. 1:9 говорится: *«И сказал Бог: да соберется вода, которая под небом, в одно место, и да явится суша»*.

Бог не сказал: «Пусть суша начнет существовать». Не в этот момент суша была сотворена. Очевидно, она уже была сотворена при первоначальном акте творения, но находилась под водой. В этом стихе суша открывается. Интересно, что ученые уверены, что когда-то вся земля находилась под водой.

Слово «бара», или «сотворить», означает «сделать что-то из ничего». В рассказе о сотворении это слово использовано только три раза (Быт. 1:1, 21, 27). Бог творит в начале (Быт. 1:1). Первый акт «бара» является причиной появления вселенной, земли и всей растительной жизни.

Другие слова, которые используются в стихах 2 и 20, отличаются от этого. Это слова, которые указывают на перемену или изменение формы того, что уже существует. Следующий акт сотворения происходит в воде. В стихе 21 мы читаем: *«И сотворил Бог рыб больших и всякую душу животных пресмыкающихся, которых произвела вода, по роду их, и всякую птицу пернатую по роду ее. И увидел Бог, что это хорошо»*.

Здесь вновь наблюдается согласие между библейским повествованием и наукой. Кажется, ученые вполне уверены, что животная жизнь возникла в воде, и именно об этом говорится в истории сотворения.

Следующий акт «бара» имеет место в стихе 27: *«И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божью сотворил его; мужчину и женщину сотворил их»*.

Книга Бытия рассказывает о начале всего существующего во вселенной. Однако после этих первоначальных актов творения Божий Дух развивает и изменяет первоначальное

творение. Это соответствует тем выводам, которые сделали ученые относительно развития форм жизни, и в этом отношении видна параллель с эволюционистским мышлением.

Однако то, в чем креационисты и эволюционисты полностью не согласны друг с другом, – это проблема трех недостающих звеньев, как их называют. Эти три недостающих звена соответствуют трем вопросам: как это все началось? Как растительная жизнь стала животной жизнью? Как животная жизнь превратилась в жизнь человека? Наука не имеет ясных ответов на эти вопросы. Однако Бытие такой ответ дает, и ответ этот прост: «бара» – Бог сотворил.

Вопросы для обсуждения

1. Какие две крайности существуют относительно вопроса сотворения?
2. Как вы считаете, нужно ли пытаться научно доказывать существование Бога?
3. На какие три основных вопроса так и не могут ответить эволюционисты?

4. Как вы думаете, почему Бог так мало говорит о происхождении мира?

5. Какая разница между значением слова «бара» – «сотворить» и словом «создать»?

6. О каких трех актах сотворения – «бара» – говорится в первой главе Книги Бытия?

7. Какие параллели можно найти между повествованием о сотворении мира и словами Христа о необходимости рождения свыше?

Тема для молитвы

Слава Богу за Его чудесное творение, милость и благодать.

Попросите Его укрепить вашу веру и показать вам Его план для вас на время обучения и для всей вашей жизни.

Затем попросите Его дать вам мужество для послушания.

Домашнее задание. *Выучите наизусть Быт. 1:1.*

Прочитайте Быт. 2 гл.

ДЛЯ ЗАМЕТОК